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Lithuanian immigrants in America and the
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Howard Gillette, Jr. and Alan M. Kraut discuss
the evolution of Washington's Italian-American
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Baldwin and the
Conservative Party
The Crisis of 1929-1931

Stuart Ball
Using a wealth of primary sources,
including local Conservative Party
archives never before drawn together,
Stuart Ball provides the first full analysis
of the role of Britain's Conservative
Party in opposition during the years
1928-31—a period of economic and
political crisis that led to the reconstruc-
tion of modern British political life.

"Lucid and well-researched.... A major
contribution to twentieth-century
British political history." —Chris
Wrigley $35.00

Collector of Genius
A Life of Sir George Beaumont

Felicity Owen and
David Blayney Brown

The first comprehensive biography of
Sir George Beaumont—friend and
patron of Constable, Wordsworth, and
Coleridge, successful painter, and a
collector whose acquisitions became the
nucleus of the National Gallery in
London. Felicity Owen and David
Blayney Brown provide a balanced and
sensitive portrayal of this central figure
in the artistic and literary worlds of
Regency England. 100 illus.
$35.00

Proceedings in
Parliament 1625
edited by Maija Jansson and
William B. Bidwell

This volume contains the known records
of proceedings in both Houses from
18 June to n July and from i to 12
August, when Parliament reconvened in
Oxford. The research for this volume
was completed through a grant from the
National Endowment for the
Humanities. $95.00

YaJe University Press
Dept. 756
92A Yale Station New Haven, CT 06520

The Secret Lives of
Trebitsch Lincoln
Bernard Wasserstein

Member of parliament, Anglican curate,
German agent, Buddhist abbot—
Trebitsch Lincoln was one of the most
astonishing figures in modern history.
Unearthing papers, police reports, intel-
ligence files, and diplomatic dispatches
from more than a dozen countries,
Bernard Wasserstein unravels the life
and career of this many- faceted man.

"No one is ever going to write a better-
researched or better book on Trebitsch
Lincoln than Wasserstein." —Hugh
Trevor-Roper 24 illus. $27.50

The Flogging of
Phineas Mclntosh
A Tale of Colonial Folly and Injustice,
Bechuanaland 19x1

Michael Crowder

In 1933 the Regent of the Bangwato in
Britain's Bechuanaland Protectorate
sentenced a young white laborer to a
flogging, provoking a crisis that had
repercussions throughout the British
Empire. In a richly documented new
book Michael Crowder deftly uses this
incident to examine the nature of the
colonial relationship during this period.

"A fine example of the use of a micro
study to illuminate a macro theme."
—Leonard Thompson $27.50

Richard Redgrave
edited by Susan P. Casteras and
Ronald Parkinson

Artist, co-author of A Century of British
Painters, and Surveyor of the Queen's
Pictures, Richard Redgrave (1804-1888)
was highly regarded in his own era but
has become almost forgotten in the
years since. This lavishly illustrated book
discusses the life, career, and many
achievements of this remarkable Victo-
rian figure. 150 b/w + 12 color
illus. $40.00
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Announcing the completion of a new series—

University of Chicago

Readings in Western Civilization
John IV. Boyer and Julius Kirshner, General Editors

The University of Chicago Readings in
Western Civilization makes available to stu-
dents and teachers a unique selection of
primary documents—many never before
anthologized, many in new translations or
reedited for an undergraduate audience.
These readings, prepared by an outstand-
ing group of scholars for the Western civili-
zation sequence at the University of Chicago,
provide exemplary core texts for history
sequences as well as ideal supplementary

readings for a wide variety of courses. An
introduction by Eric Cochrane (Western
Civilization at the University of Chicago: An
Introduction for Teachers, available upon
request) explains the aims and methods of
the Chicago course and indicates ways in
which the readings can be used in courses
such as the History of the Middle Ages, the
French Revolution, and Modern European
History.

The Greek Polis H Medieval Europe
Edited by Arthur W. H. Adkins
and Peter White
Paper $8.95 359 pages
Library cloth edition $25.00

Edited by Julius Kirshner and
Karl F. Morrison
Paper SJJ.95 486 pages
Library cloth edition S30.00

The Old Regime
and the
French Revolution

Edited by Keith Michael Baker
Paper $1195 480 pages
Library cloth edition $33.00

Late Republic
and Principate
Edited by Walter Emil Kaegi, Jr.,
and Peter White
Paper $8.95 324 pages
Library cloth edition $25.00

The Church in
the Roman Empire

Edited by Karl F. Morrison
Paper $7.95 256 pages
Library cloth edition $20.00

Also available-
History of
Western Civilization
A Handbook
Sixth Edition
William H. McNeill
Paper $16.00 704 pages
111 halftones, 73 maps
Library cloth edition $40.00

The Renaissance
Edited by Eric Cochrane and
Julius Kirshner
Paper SJJ.95 442 pages
Library cloth edition $30.00

Early Modern
Europe

Crisis of Authority
Edited by Eric Cochrane,
Charles M. Gray, and
Mark A. Kishlansky
Paper $74.95 624 pages
Library cloth edition $4000

Nineteenth-
Century Europe

Liberalism and
Its Critics
Edited by Jan Goldstein and
John W. Boyer
Paper $13.95 584 pages
Library cloth edition $37.50

Twentieth-
Century Europe

Edited by John W. Boyer and
Jan Goldstein
Paper $14.95 640 pages
Library cloth edition $40.00

For more information on the
University of Chicago Readings
in Western Civilization, write to:

Marketing Department/Dept. CE

THE UNIVERSITY OF CHICAGO PRESS
5807 S. Bis -Are., Chicago, IL 60637, U.S.A.
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Britain — Then and Now
A Selection from St. Martin's Press

Glastonbury Abbey
The Holy House at the Head of the
Moors Adventurous
James P. Carley
Glastonbury Abbey has been the focus of
fantastic myths and legends for most of its
1000-year history. James Carley offers the
first general survey of the great Abbey, ex-
amining its factual history as well as the
legends of occult magic, Arthurian romance,
and what has been called "the immemorial
mystery of Glastonbury."
1988 200 pp. ISBN 0-312-02116-X $24.95

Britain and the
Arab-Israeli Conflict
1948-51
Ilan Pappe
Based on primary sources made available
only recently in British, Israeli and
American archives, this book examines
Britain's original policy for the Mandatory
partition of Palestine, the stages of im-
plementation and the post-Mandatory era.
1988 320 pp. ISBN 0-312-01573-9 $49.95

The British General
Election of 1987
David Butler and
Dennis Kavanagh
The 1987 election, which returned Mrs.
Thatcher for a record-breaking third term,
was notable for a new level of campaigning
professionalism. This book, the thirteenth in
a series that has covered every election since
the Second World War, examines, in detail,
the nature of the Conservative victory.
1988 392 pp. ISBN 0-312-01870-3 $39.95

Ephemeral Vistas
A History of Expositions
Universalles, Great Exhibitions and
World's Fairs, 1851-1939
Paul Greenhalgh
Studies in Imperialism

This book places the great exhibitions into
historical and political context — relating
the major issues and forces of the day to the
people and objects on show. Greenhalgh dis-
cusses their organization, funding and last-
ing value (the impressions, buildings and
monuments left in their wake) while argu-
ing that imperialism, with its coded ideas
and messages on display, lay at the core of
the exhibitions.
1988 272 pp. ISBN 0-7190-2299-1 $49.95
A Manchester Book

The Falklands, Politics
and War
G.M. Dillon
In 1982 Argentina seized the Falkland Is-
lands in an attack which exposed fundamen-
tal weaknesses at the center of British
decision-making. In this book G.M. Dillon
analyzes the relationship between political
judgement, bureaucratic advice and military
intelligence in the mismanagement of
Britain's Falklands policy.
1988 280 pp. ISBN 0-312-02035-X $45.00

To order these or other St. Martin's Press
titles, call toll-free 1-800-221-7945, or send a
check or money order to:

St. Martin's Press
Scholarly and Reference Division

175 Fifth Avenue
New York, New York 10010

Distributor of Berg Publishers, Manchester
University Press and Universe Books.
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This sequel to the" critically
acclaimed Renaissance Essays hy
the master of the historical essay,
Hugh Trevor-Roper, is composed
of five previously unpublished
writings on the intellectual and
religious movements which lay
behind the Puritan revolution in
England and Ireland.
Cloth $27.50 317 pages

THE UNIVERSITY
OF CHICAGO PRESS

5801 South Ellis Avenue
Chicago, II 60637

British Studies
exclusively

Journal of
British Studies

Ranging chronologically from
antiquity to the present and
geographically from the British Isles
and Commonwealth to Britain's
former colonies in America, JBS
brings you lively, current articles
that enrich your work. JBS is
interdisciplinary, integrating social,
legal, political, economic, literary,
intellectual, and cultural perspec-
tives on British history. Review
essays and special issues present
concentrated analyses of particular
topics.

JBS is sponsored by the North
American Conference on British
Studies (NACBS) and is published
quarterly by The University of
Chicago Press. Editors: Edward M.
Cook, Jr. and Mark A. Kishlansky

One-year rales: I W US Indiv Members $22;
Monme
Special
memb

Visa <
send (

bei Individuals $33, Institutions $55;
le Im sludenls is $24 SO I$<J nACBS
hip dinl $15.50 JBS subsiiiplion-
must be nAC US memlx-is to subsdibe
Outside USA ,ul<l S2.50 lor postage.

MasterCard attepted To subscribe,
edil (aid infoimation, putchase oidet, oi

paymetit to The University of Chicago Press,
Journals Division. Dept. SF8SA. P.O. Box
37005, Chicago. IL 60637.

H'H7
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KINGDOM AND COLONY
Ireland in the Atlantic World, 1560-1800

Nicholas Canny

Throughout its history, the English colonial enterprise was marked by
tensions between intent and outcome, policy and practice. During the
sixteenth, seventeenth, and eighteenth centuries, those tensions were
complicated by conflicting views of the proper relationship of Ireland to
England. Kingdom and Colony explores the process of Irish colonization and
discusses its implications for our understanding of colonial North America.

Nicholas Canny traces the patterns of British migration in the Atlantic
world, the establishment of settlements in Ireland, and the various efforts to
acculturate the Irish — and shows how Ireland came to be "the model for the
management of those transoceanic territories that were soon to come under
control of the English government."

The Johns Hopkins Studies in Atlantic History and (Culture

$25.00

THE JOHNS HOPKINS UNIVERSITY PRESS
701 West 40th Street, Suite 275, Baltimore, Maryland 21211

this
publication
is available
in mkrofoffn

me additional information University Microf ilms International
Name
Institution .
Street
City
State

300 North Zeeb Road
Dept. P.R.
Ann Arbor, Ml 48106
U.S.A.

- Z i p

18 Bedford Row
Dept. P.R.
London, WC1R4EJ
England
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The course of history
From Chicago

THE GREAT
DEVONIAN
CONTROVERSY
The Shaping of
Scientific Knowledge among
Gentlemanly Specialists
MARTIN J. S. RUDWICK
With a novelist's vivid detail, Rudwick
recreates the Great Devonian
Controversy of the 1830s and 1840s,
a scientific debate about the dating of
certain puzzling rock strata and fossils.
"[It] could become one of our century's
key documents in understanding science
and its history."—Stephen J. Gould,
New York Reviews of Books
Paper $19.95 494 pages
47 halftones, 26 line drawings, 10 maps
Science and Its Conceptual
Foundations series

INDEPENDENT WOMEN
Work and Community for
Single Women, 1850-1920
MARTHA VICINUS
With a Foreword by Catharine R. Stimpson

"Vicinus's beautifully written book
abounds in rich historical detail . . . A
superb achievement."—Gerda Lerner,
Reviews in American History
Paper $13.95 396 pages 27 halftones
Women in Culture and Society series

THE AUTOBIOGRAPHY
OF MRS. OLIPHANT
With a new Foreword by Laurie Langhauer

The Victorian writer describes in
amusing and moving detail her struggle
to balance the conflicting demands of
motherhood and literature.
Paper $9.95 160 pages

THE CONSTITUTION
OF THE UNITED STATES
A Primer for the People
DAVID P. CURRIE
Currie has written a masterful
introduction to the Constitution for
anyone interested in learning how it
works and what it has come to mean.
He shows us the Constitution as it
actually operates, in the light of the
decisions of the courts that have
interpreted and applied it in the years
since its adoption.
Paper $6.95 152 pages
Library cloth edition $21.00

THE CONCEPT
OF LIBERTY IN
THE AGE OF THE
AMERICAN REVOLUTION
JOHN PHILLIP REID
"The Concept of Liberty is John Phillip
Reid's statement of the essence of
revolutionary jurisprudence, which he
finds in the concept of liberty. It goes
beyond anything I have read in
explaining the constitutional theories of
the American revolutionaries,
particularly their views on the British
constitution."—Steven B. Presser,
Northwestern University
Cloth $25.95 232 pages

PAPER STONES
A History of Electoral Socialism

ADAM PRZEWORSKI and

JOHN SPRAGUE
By analyzing the history of electoral
socialism from 1890 to the present in
seven European countries, the authors
explain why no political party offering a
socialist transformation of society has
ever won an electoral majority.
Paper $11.95 230 pages

THE UNIVERSITY OF CHICAGO PRESS
5801 South Ellis Avenue, Chicago, IL 60637
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Journals from
The University of Chicago Press

Send for our FREE Journals Catalog today

At the forefront of academic publishing since 1891, The University
of Chicago Press brings you the highest standards of scholarship.
Whatever your field, UC Press Journals Division publishes work
for you.

SOCIAL SCIENCES
Adolescent Psychiatry
American Journal of Sociology
Child Development
Child Development Abstracts

and Bibliography
Crime and Justice
Current Anthropology
Economic Development and

Cultural Change
Journal of British Studies
The Journal of Business
Journal of Labor Economics
The Journal of Law and Economics
The Journal of Legal Studies
The Journal of Modern History
Journal of Political Economy
Monographs of the Society for

Research in Child Development
Ocean Yearbook
Public Opinion Quarterly
Signs: Journal of Women in

Culture and Society
Social Service Review
The Supreme Court Review
Technology and Culture

EDUCATION
American Journal of Education
Bulletin of the Center for Children's

Books
Comparative Education Review
The Elementary School Journal

PHYSICAL SCIENCES
The Astrophysical Journal
The Astrophysical Journal

Supplement Series
The Journal of Geology

For a complete catalog—or brochures on individual journals—write to:
Sandra Willis, Circulation Department, The University of Chicago Press,
5720 5. Woodlawn Avenue, Chicago, IL 60637 USA

BIOLOGICAL SCIENCES
The American Journal of Human

Genetics
The American naturalist
Botanical Gazette
The Journal of Infectious

Diseases
Molecular Biology and Evolution
Perspectives in Biology and

Medicine
Physiological Zoology
Reviews of Infectious Diseases

HUMANITIES
Classical Philology
Critical Inquiry
Ethics
History of Religions
International Journal of

American Linguistics
Journal of Dear Eastern Studies
The Journal of Religion
The Library Quarterly
Modern Philology
Winterthur Portfolio: A Journal

of American Material Culture

Also distributing:
The Art Institute of Chicago

Museum Studies
Metropolitan Museum Journal
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New from Cambridge University Press
Modem England, 1901-1984
Second Edition
Alfred E Havigburst
This new edition thoroughly updates the most comprehensive
bibliography of printed books, articles, and standard texts on England in
the twentieth century.
Conference on British Studies Bibliographical Handbooks $39.50

Government and Expertise
Specialists, Administrators and Professionals, 1860-1914
Roy MacLeod, Editor
This book offers selected perspectives on an important facet of new
research into the administrative revolution: the idea of "expertise", and
the role of "experts", administrators, and professionals in creating the
technique of Victorian government.
About $49.50

Radical Underworld
Prophets, Revolutionaries and Pornographers in London,
1795-1840
Iain McCalman
This is a study of English popular radicalism during the period between
the anti-Jacobin government "Terror" of the 1790s and the beginnings of
Chartism. It draws on new sources and traces for the first time the
history of underground revolutionary-republican grouping in London
founded by the land reformer Thomas Spence.
$49.50

Church Courts, Sex and Marriage in England,
1570-1640
Martin Ingram
An assessment of Church law on sex and marriage, based on the records
of the courts in Wiltshire, Cambridgeshire, Leicestershire, and West
Sussex in the period 1570-1640.
Past and Present Publications $54.50

The Decline of the Castle
M. W. Thompson
Extensively illustrated with photographs, plans, and period engravings,
Michael Thompson's book examines the decline of the castle as both
fortification and seigneurial residence over the two and a half centuries
that preceded the Civil War.
A History Book Club Selection $29.95

At bookstores or order from

Cambridge University Press
32 East 57th Street, NY, NY 10022

Cambridge toll-free numbers for orders only:
800-872-7423, outside NY State. 800-227-0247,

NY State only. MasterCard and Visa accepted.
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